REPRENEURS'

版 第321期 总第10631期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年12月27日 星期二 壬寅年 十二月初五

毎周时评 | Observation

更好统筹 供给侧结构性改革 和扩大内需

■ 王雨萧

刚刚结束的中央经济工作会议强调,"要 更好统筹供给侧结构性改革和扩大内需,通 过高质量供给创造有效需求, 支持以多种方 式和渠道扩大内需。"各地各部门要坚持把深 化供给侧结构性改革贯穿经济工作的全过 程,全力做好扩大内需这篇大文章,为中国经 济稳中求进提供更强劲持久的动力。

供给和需求是经济发展的一体两面。党 的二十大报告提出,"把实施扩大内需战略同 深化供给侧结构性改革有机结合起来"。这是 积极应对国内外环境变化、增强发展主动性 的长久之策。当前,世界经济复苏乏力,全球 通胀持续高企,外需可能进一步波动收缩,一 些国家试图通过脱钩断链等方式, 阻碍我国 经济发展和结构升级。从国内看,我国有14 亿多人口,有世界上最大规模的中等收入群 体,居民收入水平和消费水平不断提高,具有 超大规模的市场优势。这都要求我们把发展 放在自身力量的基础上, 更好统筹供给侧结 构性改革和扩大内需, 加快形成需求牵引供 给、供给创造需求的更高水平动态平衡,为高 质量发展提供有力支撑。

当前我国经济恢复的基础尚不牢固,需 求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较 大,做好明年经济工作,"更好统筹供给侧结 构性改革和扩大内需"具有很强的针对性和 指导意义。

要牢牢把握深化供给侧结构性改革这条 主线。一方面,要加强自主可控。集中力量攻 克关键核心技术等"卡脖子"环节,提升产业 链供应链韧性和安全水平。抓住全球产业结 构和布局调整过程中孕育的新机遇, 加快新 能源、人工智能、生物制造等前沿技术研发和 应用推广。另一方面,要注重优质有效。面对 老百姓从"有没有"转向"好不好"的多样化、 多层次、多方面需求,优化供给结构、提升供 给质量,通过高质量产品和服务供给,不断满 足和创造新的需求。

要着力扩大国内需求。总需求不足是当 前经济运行面临的突出矛盾,形成强大国内 市场,是我国加快构建新发展格局的重要支 撑,也是大国经济的优势所在。中央经济工作 会议明确要求,要把恢复和扩大消费摆在优 先位置。要做好稳就业等工作,多渠道增加城 乡居民收入,提高消费能力,让老百姓"能消 费";要改善消费条件,创造良好消费环境,让 老百姓"敢消费";还要顺应消费升级趋势,创 新消费场景,提升供给质量,让老百姓"愿消 费"。同时,要切实落实"两个毫不动摇",通过 政府投资和政策激励有效带动全社会投资, 提振民间投资信心。

明年经济工作要坚持稳字当头、稳中求 进,推动经济运行整体好转,这就需要更好统 筹供给侧结构性改革和扩大内需协同发力, 创造有利的体制机制环境, 打通和填补经济 发展中的堵点、痛点、难点、空白点,通过高质 量供给创造有效需求, 充分发挥超大规模市 场的需求优势,就一定能推动中国经济沿着 高质量发展道路行稳致远。

7.捐品监督公会 凡本报工作人员必须持有效证件 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取任何费 用;本报任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621



新闻热线:028-87319500



企业家日报微信公众平台 二维码



投稿邮箱:cjb490@sina.com



| 喜庆二十大・奋进新征程

新时代"的气场:"平凡英雄"开创新局

·江苏兰陵化工集团有限公司高质量发展系列报道之四



贯彻新发展理念,走好新时代征程。从企 业文化的角度看, 江苏兰陵化工集团有限公 司(以下简称"兰陵集团")已传承正确的价值 观与"百年"愿景,平凡的兰陵人汇聚成"兰陵 铁军", 撸起袖子加油干, 干就干出一个样, 做 就踏踏实实做。

习近平发表 2022 年新年贺词说,无数平 凡英雄拼搏奋斗, 汇聚成新时代中国昂扬奋 进的洪流。如今,兰陵集团的平凡英雄们坚决 扛起时代赋予的责任使命, 铭记先辈创业历 史,腾飞百年品牌梦。

逐梦"百年兰陵" 强化企业精神指引

"2022年,是我们兰陵集团迎接更大挑 战、创造更大佳绩的一年。"兰陵集团董事长、 总经理陈春源铿锵有力的话语之下, 洋溢着 带领兰陵集团将士们不断阔步前行的决心与

搏击风浪的天空下,精神永续。一直以 来,兰陵集团的雄心壮志是"争创世界一流品 牌"。每一年,陈春源都会对全体领导干部,各 营销条线总经理、营销团队经理、全体营销 员、全体青年员工提出几点希望和要求。

陈春源将企业理念灌输于其中, 明确企 业内部细分人群所肩负的责任,推动企业战 略的落实。一年一度的精神指引,让企业上下 进一步坚定了信心,提振了精神,人心士气得 到极大鼓舞。

不忘初心方能行稳致远, 牢记使命才能 开辟未来。在陈春源的带领下,兰陵集团旗帜 鲜明地用习近平新时代中国特色社会主义思 想铸魂育人,持续提升全员政治素质、强化业 务技能、锤炼过硬作风。

如今,兰陵集团的传承即将迎来第三代。 兰陵集团副总经理陈明铮作为兰陵事业的第 三代传承者,从小就矢志继承尊重知识、尊重 人才、重视科技的思想,"百年兰陵"更是他所 必须担负的光荣使命。

精英才俊,锐意奋发。1989年出生的陈明 铮,十年前从英国留学归国后,投入到企业涂 料工程技术研究中心从事涂料技术研发工作。

怀希望,逐梦想,尽揽美景处处,放歌万 里征途,奔向新时代高峰。陈明铮相继研发出 了多项填补国内空白的涂料技术,获得了5 项发明专利授权,申报了3项国家、省级技术 项目,并申报成功国家博士后科研工作站、国 家专精特新"小巨人"企业、国家重点专精特

新"小巨人"企业、国家知识产权优势企业,推 动公司的技术进步和产品研发走向新征程。

不一样的拼搏进取,不一样的青春绽放。 从基层技术部门做起,再到如今的高层管理, 陈明铮笃行不怠,留下青春奋斗的鲜明印记。

不忘初心,牢记使命,兰陵人夯实理想信 念的"压舱石", 赓续精神血脉, 大力弘扬先董 事长倡导培育的"创新、求实、团结、奉献"的 兰陵精神,高举兰陵旗帜,在逐梦"百年兰陵" 美好愿景的伟大征途中奋勇拼搏,砥砺前行。 让个人成长的步伐与企业跨越发展的步伐保 持高度一致, 在真刀真枪的实干中成就一番 大事业。

身在市场,犹如逆水行舟,不进则退。志同 道合的兰陵人自强不息、奋发有为,互相融合、 共同成长,为兰陵集团的高质量发展贡献更多 的智慧和力量,满怀豪情,擘画美好未来!

发扬"责任文化" 共享兰陵发展成果

伴随兰陵集团的发展进程,勇于开拓、善 于创新是全体兰陵人始终恪守的优良作风, 是企业砥砺前行、推动实现高质量发展的动 力源泉。

面对新冠疫情大考和市场新变化, 兰陵 集团敞开她热情的怀抱,拥抱每一位来自四 面八方的有志于兰陵事业的时代精英,迎难 而上担当有为,彰显民族企业的经济责任与 社会责任。

2021年,兰陵集团被评为常州市工业三 星企业,荣获常州市经开区纳税大户银奖。构 建发展新格局迈出新步伐, 高质量发展取得 新成就, 兰陵集团为建党 100 周年添上了一 道引以为豪的彩虹。

前进路上,风雨兼程。2022年,作为兰陵 集团的"深耕核心市场、做大核心客户,战略 性开发新兴市场之年""改革转型之年",兰陵 集团正在向着更新高度、更高平台、更大规模 持续发力,进一步展现"责任型"企业作为。

润物细无声,传播兰陵企业文化。近年来,

兰陵集团加强企业核心价值观建设,推动实现 专业培养和综合培养"双轮驱动",构建起一支 专业、优质、高效的一流运营团队。精英你追我 赶,奋勇争先成就辉煌。全员素质逐年提升,员 工结构更加合理,人才队伍更加年轻化、知识 化、专业化,有效保障企业永续发展。

兰陵集团坚守初心促发展,教育引导广 大党员干部从思想上正本清源、固本培元,筑 牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵, 引导全员提升思想素养与业务素质, 围绕中 心大局岗位建功。推动人才强企战略落地,建 立和完善人才梯队建设管理体系,包括人才 梯队资源池、人才区分机制、人才培养机制、 人才选拔机制、人才发展激励机制

推进职工活动阵地建设,凝聚精神力量, 持续强化企业文化及有关工作,更大力度地激 发团结奋进的动力与活力。组织形式多样的职 工活动,丰富员工的文化生活,增进员工之间 的友谊,激发员工永不服输的坚韧意志,做团 结协作、拼搏向上的兰陵人,以坚韧的气概经 受考验,鼓足干劲,勇当奋斗路上的奔跑者。

岁月有痕,时光不停,各项事业协调进 步,兰陵员工共享发展成果。社会保障覆盖完 善,"兰陵子女成才奖"、困难职工补助等,让 员工幸福感、价值感和归属感显著增强,更有 动力为企业工作,为社会谋福利。

新征程,唯奋斗,不惧风雨。兰陵集团始 终坚持"科教兴企、人才奠基"的立业之本和 "质量第一、客户至上"的企业宗旨,推动"创 新、求实、团结、奉献"的兰陵精神不断弘扬, 加快企业国际化进程,创造企业新的价值,不 遗余力地为社会作贡献。

回报社会彰显担当。兰陵集团热心支持 武进慈善公益事业, 在每年捐赠武进区慈善 总会8万元的基础上,2021年6月向武进区 慈善总会横山桥镇慈善分会"恒善"基金捐赠 100万元,支持本镇教育卫生事业。

"陈人金教育基金"每年捐赠 10 万元,奖 励高中、初中、小学的优秀教师和学生;支持 五一村改水工程捐助50万元,特别是经过与 沿山6个村民小组充分协商,了断了改制时

留在公司的集资款每年提取本息后余下 700 多万元的增值结付事宜,加上水、电、医药等 各类补贴,一次性结算额超过1700万元,彰 显了兰陵的感恩情怀和时代担当。

试点"两化融合" 推进管理文化升级

"市场是变化的,不可能永远守着老的市 场而不去做一些创新。"逆水行舟,不进则退, 兰陵集团进一步解放思想,聚焦制约集团高 质量发展的瓶颈问题,因时制宜、因势利导, 创新求变,通过模式创新和管理创新,为企业 发展提供新动能。

作为兰陵集团"新生代"的代表,在陈明 铮的力推下,兰陵集团积极探索信息化建设, 投入大量的资源进行两化融合管理体系建 设,建立了相关资金、人才、信息的保障制度, 并且逐步上线了一系列信息系统。

小到无纸化办公,大到云上办公系统,都 成为了兰陵革新路上的基石。去年,兰陵集团 成为江苏省两化融合的试点企业。

以两化融合管理体系贯标 2.0 项目为契 机,夯实标准化项目基础,把握数字化转型发 展机遇,发挥行业优势,实现做强做大做好。 大力推进两化融合发展,持续实施全生命周 期质量管理,全面提升品牌竞争实力,推动信 息化支撑,追求可持续发展模式。

不断加快技术融合、产品融合、业务融 合、资源融合,拓展客户关系信息化管理,完 善各项闭环管理,扎扎实实地以"两化融合" 这一可持续发展新模式,加快促进企业转型 升级,把兰陵集团打造成高质量发展的智慧 工厂、智造名企。

通过大力推进数字化、信息化战略落地和 加快建设,促进集团化业务生态进化,兰陵集 团创出一条兰陵特色新型工业化发展道路。

只争朝夕拓新局,他们高举兰陵旗帜,拉 满弓、鼓足劲,抓重点、攻难点,团结拼搏,扎 实工作,为全面完成新年度各项目标任务,实 现兰陵事业的永续发展和"百年梦想"而不懈 奋斗。

"立足更高新起点,攀登业绩新高峰,创 造事业新辉煌。"拥有"文化力、品牌力、产品 力、客户基盘、营销团队、体系能力"六大自信 的兰陵集团底气十足,必将在未来残酷的市 场竞争中保持优势地位,立于不败之地。

"社会主义是干出来的,新时代是奋斗出 来的。"兰陵集团砥砺前行的足迹中,饱含拼 搏奋进的艰辛。

党的二十大是我们进入全面建设社会主 义现代化国家的重要时刻召开的一次十分重 要的代表大会。青春不朽,实现兰陵新领先, 当前兰陵集团细化分解目标任务, 正在多措 并举释放企业活力, 以绿色高质量发展成就 喜庆党的二十大胜利召开。

"兰陵明天更美好。"守正创新、勇毅前 行, 兰陵人致力于为全面建设社会主义现代 化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结





13608529997(张先生)





